

<https://doi.org/10.31891/2307-5740-2026-352-50>

УДК 657

JEL classification: M41, M14, L26

ЛОПАТОВСЬКИЙ Віктор

Хмельницький національний університет

<https://orcid.org/0000-0002-8830-1398>

e-mail: viktor_lopatovskiy@khmnu.edu.ua

ЦЕБЕНЬ Руслан

Хмельницький національний університет

<https://orcid.org/0000-0003-4202-9779>

e-mail: tsrl@ukr.net

ПАСКЕВИЧ Анна

Хмельницький національний університет

<https://orcid.org/0009-0005-3710-158X>

e-mail: anna_mar_97@ukr.net

ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ТА ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇЇ СКЛАДАННЯ: ОСОБЛИВОСТІ МІКРОПІДПРИЄМСТВ

У статті досліджено особливості формування фінансової звітності мікропідприємств та інформаційного забезпечення її складання. Розкрито нормативно-правові засади класифікації мікропідприємств і визначено склад їх фінансової звітності відповідно до вимог П(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність». Проаналізовано підходи науковців до трактування сутності фінансової звітності та обґрунтовано її значення як інформаційної основи управлінських рішень. Окреслено основні проблеми організації інформаційного забезпечення на мікропідприємствах і запропоновано напрями його удосконалення на засадах цифровізації, електронного документообігу та розвитку внутрішньої аналітики.

Ключові слова: фінансова звітність, мікропідприємство, спрощена фінансова звітність, інформаційне забезпечення складання фінансової звітності, цифровізація обліку

LOPATOVSKYI Viktor, TSEBEN Ruslan, PASKEVICH Anna

Khmelnytskyi National University

FINANCIAL REPORTING AND INFORMATION SUPPORT: FEATURES OF MICROPEED ENTERPRISES

The article examines the specific features of financial reporting and information support for the process of its preparation at microenterprises under conditions of digitalization of accounting processes. The role of microenterprises in the development of the national economy is substantiated, and the regulatory and legal framework for their classification in accordance with the Law of Ukraine "On Accounting and Financial Reporting in Ukraine" is disclosed. The differences between the concepts of "microenterprise" and "microbusiness entity" are clarified, and emphasis is placed on the practical significance of such differentiation for the application of accounting standards and tax legislation.

Scientific approaches of domestic researchers to the interpretation of the essence of financial reporting are analyzed, and its multifunctional role as an information system that meets the needs of internal and external users is determined. The composition and structure of financial statements of microenterprises in accordance with the requirements of National Accounting Standard (NAS) 25 "Simplified Financial Reporting" are studied, and the specific features of the Balance Sheet and the Statement of Financial Results in a condensed format are characterized.

Special attention is paid to the problems of information support for the preparation of financial statements, in particular the shortcomings of document flow organization, the limited use of accounting software capabilities, and the risks associated with data storage. The directions for improving information support at microenterprises are proposed, including the expansion of electronic document management, integration of accounting software, updating accounting policies, development of internal analytical tools, and implementation of modern data protection solutions. The implementation of these measures will contribute to improving the reliability, timeliness, and analytical value of financial reporting of microenterprises and strengthening its role in the management system.

Keywords: financial reporting, micro-enterprise, simplified financial reporting, information support for financial reporting, digitalization of accounting

Стаття надійшла до редакції / Received 04.01.2026

Прийнята до друку / Accepted 11.02.2026

Опубліковано / Published 31.03.2026



This is an Open Access article distributed under the terms of the [Creative Commons CC-BY 4.0](https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/)

©

Лопатовський Віктор, Цебен Руслан, Паскевич Анна

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ'ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ

Функціонування мікропідприємств у сучасних умовах розвитку економіки України супроводжується підвищенням вимог до якості, своєчасності та прозорості фінансової інформації, що використовується для прийняття управлінських рішень, здійснення податкового контролю та оцінки фінансового стану суб'єктів господарювання. Водночас обмежені фінансові, кадрові та інформаційні ресурси мікропідприємств

зумовлюють застосування спрощених форм бухгалтерського обліку і фінансової звітності, що, з одного боку, знижує адміністративне навантаження, а з іншого – створює ризики недостатньої інформативності звітних показників.

У процесі цифровізації економіки зростає роль інформаційного забезпечення складання фінансової звітності, яке охоплює первинні документи, облікові регістри, програмні продукти та внутрішні процедури контролю. На практиці мікропідприємства часто стикаються з проблемами фрагментарності облікової інформації, часткового використання можливостей спеціалізованого програмного забезпечення, недостатньої інтеграції електронного документообігу та відсутності розвинених інструментів внутрішньої аналітики. Це ускладнює формування достовірної та релевантної фінансової звітності, знижує її аналітичну цінність і обмежує використання звітних даних у процесі управління.

Зазначені проблеми мають як науковий, так і практичний характер. У науковому аспекті вони пов'язані з необхідністю подальшого розвитку теоретичних підходів до визначення сутності фінансової звітності мікропідприємств та уточнення її ролі в системі інформаційного забезпечення управління. У практичному вимірі актуальним є пошук шляхів удосконалення організації обліку та інформаційних процесів з урахуванням вимог П(С)БО 25, сучасних цифрових технологій і потреб користувачів фінансової інформації. Саме це зумовлює актуальність дослідження особливостей фінансової звітності та інформаційного забезпечення її складання на мікропідприємствах і визначає його зв'язок із важливими завданнями розвитку бухгалтерського обліку та управління в умовах цифрової трансформації економіки.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ

Проблема складання фінансової звітності та її інформаційного забезпечення була предметом наукових досліджень багатьох вітчизняних вчених. Значний внесок у розвиток теоретичних і методичних засад фінансової звітності підприємств зробили такі науковці, як Бутинець Ф.Ф. [4], Голов С.Ф. [5], Сопко В.В. [6], Дорош Н.І. [7], Малюга Н.М. [8], Бланк І.А. [9], Кужельний М.В. [10], Кузьменко О.П. [11], Стеценко О.І. [12] та інші. Результати їх досліджень мають велике значення для розвитку теорії та практики бухгалтерського обліку.

ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ, КОТРИМ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ СТАТТЯ

Незважаючи на значну кількість досліджень, питання фінансової звітності та інформаційного забезпечення її складання з урахуванням специфіки діяльності мікропідприємств та змін у законодавстві, та аналізу її показників потребують подальшого дослідження і практичного узагальнення.

ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ

Метою статті є дослідження особливостей фінансової звітності мікропідприємств та інформаційного забезпечення її складання.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

У сучасних умовах розвитку національної економіки мікропідприємства відіграють важливу роль у забезпеченні динамічності підприємницького середовища, формуванні конкурентного ринку та стимулюванні інноваційних процесів. З метою забезпечення диференційованого підходу до організації бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності законодавство України передбачає класифікацію підприємств залежно від масштабів їх діяльності. Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», підприємства поділяють на мікропідприємства; малі підприємства; середні підприємства; великі підприємства [1, с. 12].

Критерії віднесення підприємства до тієї чи іншої групи встановлюються на основі показників річного доходу, середньої кількості працівників та балансової вартості активів. Згідно з чинною редакцією Закону № 996-XIV, мікропідприємством визнається підприємство, що одночасно відповідає щонайменше двом із таких критеріїв: середня кількість працівників – до 10 осіб; річний дохід – до 2 млн євро в еквіваленті; балансова вартість активів – до 2 млн євро.

Варто підкреслити, що поняття «мікропідприємство» відрізняється від поняття «суб'єкт мікропідприємництва». Мікропідприємство – це економічна категорія, що базується на визначених законом кількісних критеріях. Суб'єкт мікропідприємництва – це конкретна юридична особа або фізична особа-підприємець, яка відповідає вищезазначеним критеріям та здійснює підприємницьку діяльність [2, с. 4].

Чітке розмежування цих понять є важливим для коректного застосування норм НП(С)БО 25, Податкового кодексу України та інших нормативно-правових актів, що регулюють діяльність малих суб'єктів господарювання.

Класифікація підприємств має важливе практичне значення, оскільки визначає:

- обсяг та склад фінансової звітності, яку подає підприємство;
- можливість застосування спрощеного плану рахунків;
- необхідність або відсутність необхідності проходження обов'язкового аудиту;

- право на застосування спрощених систем оподаткування;
- вимоги до розкриття інформації у примітках до фінансової звітності.

Для мікропідприємств передбачено найменше адміністративне навантаження у сфері бухгалтерського обліку, що дозволяє зосередити ресурси на операційній діяльності. Саме тому, НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність» регламентує скорочений склад звітних форм і спрощений порядок їх заповнення [3, с. 27].

Фінансова звітність як економічна категорія є об'єктом детального вивчення вітчизняними та зарубіжними науковцями. Попри наявність єдиного законодавчого визначення, у спеціальній літературі існує широкий спектр підходів до трактування її сутності, що зумовлено різноманітністю функцій та користувачів цієї інформації.

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» визначає фінансову звітність як бухгалтерську звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період [1, с. 12]. Це визначення розкриває юридичну природу звітності та підкреслює її роль як офіційного джерела інформації.

У наукових джерелах зустрічаються різні тлумачення сутності фінансової звітності:

- Ф. Ф. Бутинець трактує фінансову звітність як систему узагальнених показників, що відображають наслідки господарської діяльності підприємства та забезпечують основу для аналізу, контролю й прийняття управлінських рішень. Такий підхід акцентує на інформаційно-аналітичній функції звітності [4].
- С. Ф. Голов розглядає фінансову звітність як елемент комунікаційного процесу між підприємством та зовнішніми користувачами, завдяки чому формується уявлення про фінансову надійність, стабільність та перспективи розвитку суб'єкта господарювання. Він наголошує на необхідності прозорості та порівнянності інформації [5].
- В. В. Сопко визначає фінансову звітність «як кінцевий продукт бухгалтерського обліку, який містить синтезовані дані про всі види ресурсів підприємства, їх джерела та результати використання. Такий підхід підкреслює роль звітності в системі управління та відображає взаємозв'язок між обліком і контролем [6].
- Н. І. Дорош робить акцент на управлінському значенні фінансової звітності, підкреслюючи, що її основним завданням є формування інформаційної бази для прийняття стратегічних і тактичних рішень керівництвом підприємства [7].

Порівняння наведених підходів дає змогу дійти висновку, що фінансова звітність розглядається не лише як формальний документ, а як складна інформаційна система, що виконує багатоаспектну роль:

- забезпечує інформаційні потреби різних груп користувачів;
- формує базу для аналізу фінансового стану;
- сприяє контролю діяльності підприємства;
- є інструментом регулювання і планування;
- забезпечує прозорість та підзвітність діяльності.

Склад фінансової звітності мікропідприємств визначений Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова звітність». Відповідно до вимог стандарту, мікропідприємства, непідприємницькі товариства та суб'єкти, які ведуть спрощений бухгалтерський облік доходів і витрат, подають фінансову звітність у скороченому форматі – у складі Балансу (форма № 1-мс) та Звіту про фінансові результати (форма № 2-мс) [3].

Малі підприємства, що застосовують загальну систему обліку, складають фінансову звітність за формами № 1-м та № 2-м, які за структурою аналогічні звітності мікропідприємств, але містять ширший перелік статей.

Незалежно від обраної форми, фінансова звітність мікропідприємства включає два основних елементи:

- Баланс (Звіт про фінансовий стан) – показує активи, зобов'язання та власний капітал підприємства на кінець звітної дати [3].
- Звіт про фінансові результати – відображає доходи, витрати та фінансовий результат діяльності (прибуток або збиток) [3].

Баланс складається з активу й пасиву. Актив поділяється на необоротні та оборотні активи, тоді як пасив містить власний капітал, довгострокові та поточні зобов'язання. Звіт про фінансові результати узагальнює показники доходів, витрат та чистого фінансового результату, дозволяючи оцінити ефективність діяльності підприємства за звітний період.

На відміну від звітності великих підприємств, фінансова звітність мікропідприємства має спрощену структуру, зменшений обсяг показників, мінімальні вимоги до розкриття інформації, менше регуляторне навантаження, що зумовлено специфікою масштабів діяльності мікропідприємств.

Водночас, незважаючи на спрощеність форм, така звітність повинна відповідати загальним принципам бухгалтерського обліку та бути достатньо інформативною для аналізу фінансового стану підприємства.

Ефективність процесу складання фінансової звітності на підприємстві значною мірою залежить від якості організації інформаційного забезпечення, яке охоплює сукупність первинних документів, облікових реєстрів, внутрішніх процедур контролю та використання програмних засобів обліку.

Аналіз діючої системи обліку на підприємстві показав, що частина первинних документів формується вручну, що призводить до затримки у відображенні операцій та збільшує ризик технічних помилок. Інформація зберігається у змішаних форматах – паперовому та електронному, що ускладнює її пошук, використання та передачу між структурними підрозділами. Такі недоліки характерні для більшості мікропідприємств, але їх можна мінімізувати шляхом модернізації інформаційного забезпечення.

Мікропідприємства, як правило, використовують програмні продукти Dilovod та М.Е.Дос, однак наявний у них функціонал синхронізований не повністю. Зокрема, не налаштовані автоматичні обміни даними між програмами, що спричиняє дублювання інформації та потребу у додаткових перевірках. Водночас сучасне законодавство надає мікропідприємствам можливість повністю переходити на електронний документообіг, з використанням кваліфікованого електронного підпису, що значно підвищує оперативність облікового процесу [6, с. 18].

Удосконалення інформаційного забезпечення на мікропідприємствах доцільно зосередити на кількох ключових напрямках. Насамперед необхідним є переведення більшої частини первинної документації у електронну форму. Це забезпечить оперативне формування документів, зменшить трудомісткість операцій та скоротить кількість технічних помилок. Застосування уніфікованих електронних шаблонів дозволить стандартизувати документи та підвищити їхню аналітичну цінність [8, с. 63].

Важливим напрямом є удосконалення функціональності програмного забезпечення. Розширення можливостей Dilovod за рахунок налаштування внутрішніх аналітичних звітів щодо руху активів, витрат, дебіторської та кредиторської заборгованості дозволить керівництву підприємства отримувати більш повну інформацію для прийняття рішень. Крім того, налаштування автоматичного обміну даними між Dilovod та М.Е.Дос мінімізує дублювання інформації та забезпечить цілісність облікової системи [9, с. 51].

Не менш важливим є оновлення облікової політики підприємства. Хоча НП(С)БО 25 не вимагає складної деталізації методів оцінки активів, чітко сформульовані внутрішні регламенти сприяють підвищенню прозорості облікових процедур та системності у формуванні звітної інформації. Особливе значення має створення внутрішнього графіка документообігу, що визначатиме строки подання, обробки та зберігання документів, а також закріплюватиме відповідальних осіб [5, с. 44].

Додаткової уваги потребує питання удосконалення процедур аналітичної обробки даних, оскільки мікропідприємства, застосовуючи спрощену систему обліку, часто мають обмежені інструменти для глибокого аналізу показників фінансової звітності. На практиці мікропідприємства використовують лише базові реєстри та стандартні форми звітності, що не завжди дозволяє своєчасно виявляти тенденції зміни фінансового стану, рівень ліквідності, рентабельності чи структуру витрат. Тому доцільним є впровадження розширених форм внутрішньої аналітики, заснованої на автоматично сформованих оперативних звітах у програмі Dilovod, зокрема щодо динаміки дебіторської заборгованості, структури витрат за елементами та оцінки оборотності активів [10, с. 57].

Окремим аспектом є удосконалення системи зберігання та захисту інформації. Оскільки більша частина даних, пов'язаних із первинними документами та обліковими реєстрами, у мікропідприємствах зберігається на локальних носіях, це підвищує ризики втрати інформації. Рекомендується запровадити багаторівневу систему резервного копіювання у хмарних сервісах, що забезпечить збереження інформації навіть у випадку технічних збоїв або кібератак. Подібні рішення уже активно застосовуються у малому бізнесі й повністю відповідають чинному законодавству щодо обробки електронних документів.

Удосконалення потребує також процедура внутрішньої взаємодії між працівниками бухгалтерії та адміністрацією. Аналіз функціонування мікропідприємств показав, що частина управлінських рішень приймається без урахування аналітичних даних бухгалтерського обліку через затримку в отриманні узагальненої інформації. Запровадження системи регулярної аналітичної звітності – наприклад, щомісячних управлінських звітів про доходи, витрати, зобов'язання та прогноз руху коштів – сприятиме більш ефективному плануванню діяльності підприємства [11, с. 41].

З огляду на вимоги НП(С)БО 1 щодо якісних характеристик фінансової звітності, важливо забезпечити не лише своєчасність та достовірність, але й зрозумілість та релевантність інформації. Це передбачає уточнення внутрішніх методичних підходів до формування показників звітності, зокрема у частині обліку витрат та доходів, амортизації основних засобів та оцінки запасів. Чітко визначені внутрішні правила дозволять уникнути неузгодженостей у відображенні операцій та підвищать рівень об'єктивності звітних даних.

Цифровізація облікових процесів також є важливим складником удосконалення інформаційного забезпечення. Перехід до електронного зберігання документів забезпечить швидкий доступ до них, дозволить оптимізувати роботу персоналу та підвищити оперативність формування звітності. Інтеграція програмного забезпечення з банківськими системами надасть можливість автоматично завантажувати виписки та контролювати рух грошових коштів у реальному часі [12, с. 72].

Узагальнені напрями удосконалення інформаційного забезпечення складання фінансової звітності мікропідприємства представлено у табл. 1.

Таблиця 1

Основні проблеми та напрями удосконалення інформаційного забезпечення складання фінансової звітності мікропідприємства

| Проблема | Наслідки | Рекомендований напрям удосконалення |
|---|--|--|
| Ручне введення даних | Ризик помилок, затримки | Перехід на електронне формування документів |
| Неінтегровані програми Dilovod та М.Е.Дос | Дублювання інформації | Налаштування автоматичного обміну даними |
| Відсутність графіка документообігу | Несвоєчасність відображення операцій | Розроблення внутрішнього регламенту документообігу |
| Обмежена аналітичність обліку | Недостатність управлінської інформації | Формування внутрішніх аналітичних звітів у Dilovod |
| Недостатній внутрішній контроль | Ризики неточностей у звітності | Введення системи періодичних перевірок і звірок |

ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

I ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМІ

У результаті проведеного дослідження встановлено, що фінансова звітність мікропідприємств є важливим елементом інформаційного забезпечення управління мікропідприємств. Її формування в умовах застосування спрощених форм бухгалтерського обліку, передбачених НП(С)БО 25 потребує належної організації облікових та інформаційних процесів з метою забезпечення достовірності, повноти та аналітичної цінності звітних показників. Удосконалення інформаційного забезпечення мікропідприємства є комплексним процесом, що охоплює технічні, організаційні та методологічні заходи. Реалізація запропонованих напрямів забезпечить підвищення достовірності фінансової звітності, зниження витрат часу на її формування та створить передумови для посилення внутрішнього контролю і розвитку підприємства в умовах зростаючої цифровізації економіки.

Подальші дослідження доцільно пов'язати з поглибленим аналізом цифрових технологій у системі бухгалтерського обліку мікропідприємств, оцінкою впливу автоматизації та електронного документообігу на якість фінансової звітності, а також з розробкою методичних підходів до формування розширеної внутрішньої аналітичної звітності. Окремого наукового пошуку потребують питання гармонізації національних стандартів обліку із міжнародними вимогами та адаптації фінансової звітності мікропідприємств до потреб різних груп користувачів в умовах подальшої цифрової трансформації економіки.

Література

1. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні [Електронний ресурс] : закон (№ 996-XIV) : станом на 01.01.2025 : [прийнято Верховною Радою України 16.07.1999 р. // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>
2. Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва [Електронний ресурс] : закон (№ 4618-VI) : станом на 01.01.2025 : [прийнято Верховною Радою України 23.03.2012 р. // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4618-17#Text>
3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова звітність» [Електронний ресурс], затверджене наказом Міністерства фінансів України від 25.02.2000 №39 // Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0083-00#Text>
4. Бутинець Ф. Ф., Давидюк Т. В., Осадча Г. Г. Бухгалтерський облік у сфері підприємництва: сучасні принципи та практика : навч. посіб. – Житомир: ЖДТУ, 2021. – 385 с.
5. Голов С. Ф., Кондраков Я. Ю. Фінансова звітність: зміст, принципи формування та якісні характеристики : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2022. – 376 с.
6. Сопко В. В., Кірейцев Г. Г., Журавель Л. І. Фінансова звітність мікро- та малих підприємств: методологія формування та аналіз : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2022. – 464 с.
7. Дорош Н. І. Теоретичні аспекти організації бухгалтерського обліку. Економіка. Менеджмент. Бізнес. 2014. – № 2(10). – С. 25–31.
8. Малюга Н. М., Левицька С. О. Облікова політика підприємства: формування та розкриття : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2023. – 480 с.
9. Бланк І. А. Фінансовий аналіз та звітність підприємства : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2021. – 590 с.
10. Кужельний М. В., Лінник В. Г. Облік і звітність мікропідприємств: організація, методика, аналітика : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2022. – 396 с.
11. Кузьменко О. П., Романенко І. В. Фінансова звітність та аналіз підприємства: вплив зовнішнього середовища : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2022. – 256 с.
12. Стеценко О. І., Пилипенко В. М. Фінансова звітність малих та мікропідприємств: практичне значення та користувачі : навч. посіб. – Київ: КНЕУ, 2023. – 352 с.

References

1. Pro bukhhalterskyi oblik i finansovu zvitnist v Ukraini [Elektronnyi resurs] : zakon (№ 996-XIV) : stanom na 01.01.2025 : [pryiniato Verkhovnoiu Radoiu Ukrainy 16.07.1999 r. // Ofitsiinyi sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. – Rezhym dostupu: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text>
2. Pro rozvytok ta derzhavnu pidtrymku maloho i serednoho pidpriemnytstva [Elektronnyi resurs] : zakon (№ 4618-VI) : stanom na 01.01.2025 : [pryiniato Verkhovnoiu Radoiu Ukrainy 23.03.2012 r. // Ofitsiinyi sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. – Rezhym dostupu: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4618-17#Text>
3. Polozhennia (standart) bukhhalterskoho obliku 25 «Sproshchena finansova zvitnist» [Elektronnyi resurs], zatverdzhene nakazom Ministerstva finansiv Ukrainy vid 25.02.2000 №39 // Ofitsiinyi sait Verkhovnoi Rady Ukrainy. – Rezhym dostupu: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0083-00#Text>
4. Butynets F. F., Davydiuk T. V., Osadcha H. H. Bukhhalterskyi oblik u sferi pidpriemnytstva: suchasni pryntsyipy ta praktyka : navch. posib. – Zhytomyr: ZhDTU, 2021. – 385 s.
5. Holov S. F., Kondrakov Ya. Yu. Finansova zvitnist: zmist, pryntsyipy formuvannia ta yakisni kharakterystyky : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2022. – 376 s.
6. Sopko V. V., Kireitsev H. H., Zhuravel L. I. Finansova zvitnist mikro- ta malykh pidpriemstv: metodolohiia formuvannia ta analiz : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2022. – 464 s.
7. Dorosh N. I. Teoretychni aspekty orhanizatsii bukhhalterskoho obliku. *Ekonomika. Menedzhment. Biznes*. 2014. – № 2(10). – S. 25–31.
8. Maliuha N. M., Levytska S. O. Oblikova polityka pidpriemstva: formuvannia ta rozkryttia : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2023. – 480 s.
9. Blank I. A. Finansovy analiz ta zvitnist pidpriemstva : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2021. – 590 c.
10. Kuzhelnii M. V., Linnyk V. H. Oblik i zvitnist mikropidpriemstv: orhanizatsiia, metodyka, analityka : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2022. – 396 s.
11. Kuzmenko O. P., Romanenko I. V. Finansova zvitnist ta analiz pidpriemstva: vplyv zovnishnoho seredovyshcha : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2022. – 256 s.
12. Stetsenko O. I., Pylypenko V. M. Finansova zvitnist malykh ta mikropidpriemstv: praktychne znachennia ta korystuvachi : navch. posib. – Kyiv: KNEU, 2023. – 352 s